

## Της Βουλής

**Μ**ε ευρωστράτο και Γρυλλάκη να προστίθενται στους ρυθμούς του «σκληρού ροκ» και να αποσπούν το μέγιστο ενδιαφέρον πολιτικών, ΜΜΕ και κοινής γνώμης, αρχίζει σήμερα η συζήτηση του πρώτου προϋπολογισμού της χώρας σε ευρώ, της σημαντικότερης νομοθετικής πρωτοβουλίας μιας κυβέρνησης, η οποία ισοδυναμεί με ψήφο εμπιστοσύνης. Όχι πως θα μείνουν εκτός του πεδίου ανταλλαγής πυρών τα περί της ανεργίας, του ασφαλιστικού και των συντάξεων, του ισοζυγίου πληρωμών, των ιδιωτικοποιήσεων και της απελευθέρωσης των αγορών, του κοινωνικού κράτους, της υγειονομικής περιθαλψής και των κονδυλίων για την παιδεία. Αλλωστε, η συζήτηση εντός Βουλής θα συνοδεύεται από κινητοποιήσεις εργαζομένων εκτός αυτής. Θα πρέπει όμως να

θεωρείται μάλλον βέβαιο ότι τα ζητήματα αυτά θα περάσουν σε δεύτερο πλάνο, καθώς οι μάχες για την κατάκτηση των εντυπώσεων και οι κορόνες που θα ανεβάσουν το θερμομέτρο, λίγο πριν οι 300 της εθνικής αντιπροσωπείας οδεύσουν προς τα ρεβεγιόν τους, θα σχετίζονται άμεσα με όσα έπραξε ή δεν έπραξε ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης στο Λάκεν για τη μη συμμετοχή της Τουρκίας στον ευρωστράτο και τις αποκαλύψεις του άλλου στρατηγού, του Κ. Μπτσότση για «τα έργα και τις ημέρες» στα υπόγεια της Ρηγίλλης. Γεύση επί αυτών πήραμε ήδη. Ο πρόεδρος της Ν.Δ. Κ. Καραμανλής, έχοντας απομονώσει όσφρηση και ακοή

### Προϋπολογισμός με ευρώ και ρυθμούς ροκ



Της  
ΝΤΟΡΑΣ  
ΝΤΑΪΛΙΑΝΑ

για να αποφύγει δυσάρεστους ήχους και οσμές από τις αποκαλύψεις Γρυλλάκη, εξαπέλυσε δριμεία επίθεση για τους χειρισμούς του πρωθυπουργού στο Λάκεν. Την ίδια στιγμή ο Κ. Σημίτης και η κυβέρνησή του αντεπιτίθενται, με το επιχείρημα ότι πέτυχαν να γίνει δεκτή η ελληνική θέση για παραπομπή του θέματος στην ισπανική προεδρία, αλλά δεν αφήνουν ανεκμετάλλετες και τις χειροβομβίδες που άρχισε να απασφαλίζει ο στρατηγός των μυστικών αποστολών του πρώην πρωθυπουργού. Ποιος τελικά θα κερδίσει αυτή την αναμέτρηση, θα κριθεί στην πορεία και από μια άλλη παράμετρο. Τη συνοχή που θα εμφανίσουν οι δύο κοινοβουλευτικές ομάδες. Προς το παρόν, πρόεδρος και βουλευτές της Ν.Δ. εμφανίζονται να προβάλλουν τα στήθη τους για την κάλυψη του Κ. Μπτσότση. Αυτό αναμένεται να συμβεί και τις επόμενες μέρες. Εκτός και αν η κυκλοφορία του βιβλίου ανατρέψει αποφάσεις και σκηνικό στην αξιωματική αντιπολίτευση.

**Θ**α προσφέρουν, όμως, την ίδια κάλυψη στον πρωθυπουργό οι βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος, για τους χειρισμούς του στο Λάκεν ή θα σταθούν στο γεγονός ότι δεν άσκησε, συνολικά, βέτο στο θέμα του ευρωστρατού, όπως εμμέσως πλην σαφώς ζήτησαν ο Θ. Πάγκαλος και οι 300 βουλευτές του, την περασμένη εβδομάδα, με το κείμενο που υπέγραψαν εν όψει της Συνόδου Κορυφής; Η κοινοβουλευτική ομάδα του ΠΑΣΟΚ, καιρό τώρα, δεν κινείται σε καθόλου ήρεμα νερά. Στα δε χρόνια προβλήματα συνεργασίας βουλευτών και υπουργών, ήρθε να προστεθεί την τελευταία εβδομάδα η κρίση στις σχέσεις του προέδρου της Βουλής Απ. Κακλαμάνη με ορισμένα κυβερνητικά στελέχη και το γραμματέα του υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσμίδη, ο οποίος φέρεται να άφησε να διαρρεύσει η πληροφορία ότι ο πρωθυπουργός δεν ενέκρινε το διορισμό στο Δημόσιο των συνεργατών των βουλευτών, που προώθησε ο πρόεδρος της Βουλής. Η σκληρή στάση που τήρησε ο Απ. Κακλαμάνης στο θέμα των τροπολογιών την περασμένη εβδομάδα, με την άρνησή του να τις εισαγάγει προς συζήτηση ως άσχετες προς το συζητούμενο νομοσχέδιο, δεν είναι ασφαλώς ανεπηρέαστη από το παραπάνω γεγονός. Θα μπορούσε δε, να θεωρηθεί και ως προειδοποίηση για την τακτική του από 'δώ και μπρος, αν και ο ίδιος δεν τυγχάνει της στήριξης του πρωθυπουργού σε πρωτοβουλίες όπως αυτή για τους συνεργάτες. Είναι φανερό ότι ο προϋπολογισμός, σε συνδυασμό με τις αποφάσεις για τον ευρωστράτο, προσφέρονται για επιστημονικές και κριτικές τοποθετήσεις που θα δώσουν το στίγμα των υπόγειων διαδρομών στο κυβερνητικό κόμμα. Και αυτό είναι κάτι που καθόλου δεν θα ήθελε ο Κ. Σημίτης. Μοιάζει όμως δύσκολο να το αποφύγει, καθώς πολλοί βουλευτές φέρονται αποφασισμένοι να μην απαλλοτριώνουν πλέον το δικαίωμά τους στην κριτική και να ασκούν το θεσμικό τους ρόλο. Ρόλος, όμως, ο οποίος προς το παρόν δεν φτάνει ως την καταψήφιση κεφαλαίων του προϋπολογισμού κατά τη φανερό ονομαστική ψηφοφορία που θα πραγματοποιηθεί τα μεσάνυχτα της Παρασκευής. Εκτός και αν υπάρξουν εκπλήξεις.